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USA nemají pro Ukrajinu žádné rakety dlouhého doletu
– Politico

rt.com/news/571440-us-ukraine-atacms-missile

14. února 2023, 5:48

DomovSvětové zprávy

Několikanásobné dodávky zbraní do Kyjeva již zmenšily americký

arzenál

USA nedodají Ukrajině svůj armádní taktický raketový systém

(ATACMS) kvůli obavám, že nebudou mít dost pro sebe, řekli

představitelé Politico. Kyjev nadále požaduje rakety delšího doletu a

další těžké zbraně, přestože vojenská pomoc ve výši 30 miliard

dolarů již povolila Bílý dům. 

Ukrajinští představitelé byli informováni, že Washington nemá žádné

rakety ATACMS, které by mohl nabídnout, během nedávného setkání

v hlavním městě USA, přičemž Pentagon dospěl k závěru, že

transfery by „ zmenšily americké zásoby a poškodily připravenost

americké armády,“ uvedl v pondělí portál .

„U jakéhokoli balíčku vždy zvažujeme naši připravenost a vlastní

zásoby a zároveň poskytujeme Ukrajině to, co na bojišti potřebuje.

Existují i   jiné způsoby, jak poskytnout Ukrajině schopnosti, které

potřebuje k úderu na cíle,“ řekl vysoký vojenský představitel pod

podmínkou zachování anonymity. 

I když není jasné, kolik ATACMS zůstává v amerických zásobách,

výrobce zbraní Lockheed Martin za posledních 20 let vyrobil pouze

asi 4 000 kusů různých značek, přičemž asi 600 jich spotřebovaly
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americké síly během války v Perském zálivu a války v Iráku. Řada

těchto střel byla také prodána spojencům, včetně Bahrajnu, Řecka,

Polska, Kataru, Rumunska, Jižní Koreje a Turecka.

Vzhledem k tomu, že Kyjev nezíská zbraň přímo

od USA, zvažuje, zda požádat některou z těchto

spojeneckých zemí o poskytnutí ATACMS, což je

krok, který by musel schválit Washington. 

Převozy zbraní na Ukrajinu za poslední rok podtrhly americké

zásoby, přičemž nedostatek střel Javelin a Stinger byl hlášen již loni v

březnu, jen několik týdnů po vypuknutí konfliktu s Ruskem. Ke dni

3. února Washington poslal nejméně 1 600 systémů Stinger a více

než 8 000 Javelinů, kromě obrovského množství dalších zbraní ,

včetně dronů, minometů, houfnic, obrněných bojových vozidel a

desítek víceodpalovacích raketových systémů HIMARS. 

Kromě obav ze zmenšujících se zásob zbraní se američtí představitelé

také obávají, že ukrajinské síly použijí ATACMS k „útoku hluboko

uvnitř ruského území“ vzhledem k jejich dosahu 190 mil, podle

Politico. Přestože Bílý dům schválil pro Kyjev stále těžší zbraně –

včetně hlavního bojového tanku M1 Abrams – věří, že údery na ruské

území znamenají překročení „ červené linie“ s Kremlem.

ČTĚTE VÍCE: Hodnotila se daň z ukrajinského konfliktu v NATO –

Reuters

Blok NATO vyzval členské státy, aby „zrychlily výrobu“ zbraní a

munice, aby udržely krok s potřebami Kyjeva, přičemž šéf aliance

Jens Stoltenberg v pondělí varoval, že ukrajinská armáda

spotřebovává „obrovské množství“ materiálu . Nedávné hodnocení

NATO získané agenturou Reuters zjistilo, že arzenály v celé alianci

byly díky konfliktu výrazně vyčerpány, přičemž jeden úředník řekl

deníku, že „ Pokud by Evropa bojovala s Ruskem, některým zemím

by během dní došla munice“.
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Moskva opakovaně naléhala proti zahraničním dodávkám zbraní na

Ukrajinu s tím, že by jen prodloužily boje, aniž by změnily výsledek

konfliktu. Kreml také varoval, že pomoc vytváří větší riziko eskalace,

zejména pokud jsou západní zbraně použity k úderům na ruská

města nebo k pokusu o obsazení ruského území.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

PentagonNÁSUkrajina

 

 

https://t.me/rtnews
https://www.rt.com/trends/pentagon-us-department-defense/
https://www.rt.com/trends/us-news-country-america/
https://www.rt.com/trends/ukraine-news-kiev-europe/

